Aufgabe 1982 1a: 4P

Eine quadratische Pyramide ist durch ihr Volumen V = 489cm? und ihre Hohe

h =11, 3cm gegeben. Skizzieren Sie ein Schrégbild und kennzeichnen Sie darin
die Grundkante a, die Pyramidenhé&he h, die Seitenflachenhdhe hS und die Seiten-
kante s. Berechnen Sie a, l‘lS und O dieser Pyramide.

Strategie 1982 1a:

Gegeben: Gesucht:
Quadratische Pyramide a
3
\,,, =489cm h,
h=11,3cm Op,r

Skizze: S




Strategie 1982 1a:

Struktogramm:

2
Vp},rzi-az-h h2:h2+[9] Op,, =a%+2-a-h,

Losung 1982 1a:

1. Schragskizze:

A
2. Berechnung_der Grundkante a:
1 Formel Volumen
L, == .a°-h quadratische
' 3 Pyramide

489 = % -a®-11,3 seiten tauschen

-a*-11,3 =489 |-3

W=

2.11,3=1467 [:11,3

o

a’ = 129,82 \f
a=11,39cm




Losung 1982 1a:

3. Berechnung_der Seitenflachenhihe hS;
Pythagoras im

2
d echtwinkli
hg _h24 (EJ rgeeclbengm igen
Teildreieck
2
h2 = 11,32 +(11'39J
5 r 2

hZ =11,3° +5,695°
h: =127,69+ 32,43

5

h.=12,65cm

5

h? = 160,12 v

4. Berechnung_der Pyramiden-Oberfléache C}Wr :
OF’Y
Opyr = 11,39 +2-11,39-12,65
Op, =129,73+288,17

0,, =417,90cm?

_ =2
c=a+2-a-h,




